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Vidékre egész évre 60 krajczárral több.

Hirdetés árak egyezség szerint. — Nyilttér sora 10 kr.

Felelős szerkesztő:
THAN GYULA.

Kiadó és laptulajdonos :
SCHWARZ I. IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debreczen, Széchényi-utcza 1813. szám.

Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény 
ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap. 
Egye. sasé.kg. ára 3cr„ ^e.pís.BLtó 233.1.33.dtexa. tó*edLé"beM.

A kisipar igényei.
A kereskedelemügyi miniszter lépten- 

nyomon hangoztatja azt a kétségbe nem 
vonható igazságot, hogy kisiparunk hely­
zete egyre válságosabbá kezd válni és Ígéri, 
hogy védelmezését legfőbb feladatának te­
kintve oda törekszik, mikép a kisipar ezen 
kétségbeejtő helyzete minél hamarabb és 
minél gyorsabban jóra forduljon.

Azonban bár a szakoktatás nagyfon­
tosságát éppenséggel nem kicsinyeljük és 
szívesen elismerjük, hogy annak helyes 
szervezése jelentékeny hatással lesz kis­
iparunk fellendülésére, mégis a kisipar sé­
relmeinek léfokát mi nem tudjuk be oly 
nagy mértékben a szakoktatás elhanyagolt 
voltának, mint azt a miniszteri kijelenté­
sekből következtetnünk lehet.

Felfogásunk szerint a kisipar mai szo­
morú helyzetének létoka országszerte, a 
tőkehiányban illetve a kisipar hiteligényei­
nek kielégítetlen voltában keresendő és ta­
lálható fel.

A mai hitelre élő társadalomban min­
den gazdasági tevékenység alanya csak 
úgy boldogulhat, ha megrendelőinek, vagy 
vevőinek hitelezni képes.

Ez azonban csak úgy lehetséges, ha 
az illetőnek elegendő forgó tőkéje van. Az 
„elegendő“ szónak ez értelme itt nagyon 
természetesen nem csak a foglalkozás üzé- 
séhez okvetetlenül szükséges forgótőke 
mennyiségét fedi, hanem azt a többletet

is, melyre azért van szüksége valamely 
gazdasági foglalkozást űző egyénnek, mert 
árui, vagy gazdasági tevékenysége egyen­
értékűt csak hosszabb idő múlva kapja 
meg és használhatja fel a további terme­
lésnél.

így van a tőkeszegény kisiparnál is.
Pedig a kisiparos forgó tőkéje — fáj­

dalom — rendszerint igen csekély, sőt 
sok esetben alig valami. Nagyon természe­
tes tehát, hogy csakhamar hitelre szorul.

ügy, de a kisiparosnak pénzintéze­
teink által nyújtott hitel vagy semmi, vagy 
igen csekély összegű, amellett, hogy rend­
szerint tőlük nagyobb kamatláb követelte- 
tik, mint akár a különben is nagyobb tő­
kével biró mezőgazdától, vagy kereske­
dőtől.

Ez a körülmény oda kényszeríti a 
kisiparost, hogy mestersége üzéschez szük­
séges anyagok beszerzésénél teljesen a 
neki hitelt nyújtó kereskedő jóindulatára 
bízza magát, a minek aztán az az ered­
ménye, hogy az anyagot drágábban kény­
telen beszerezni és a legszorgalmasabb 
munkásság daczára is alig képes valami 
hasznot elérni.

A tőkehiány, a drága és így is ne­
hezen szerezhető hitel szüli tehát a kis­
ipar bajait.

A szakoktatás fejlesztésén kívül lénye­
ges feladata ennélfogva a kisipari véde­
lemnek, hogy a kisiparos részére könnyen 
beszerezhető és olcsó hitelről gondoskod­

jék és pedig lehetőleg a szövetkezeti in­
tézmény mellőzésével, mert — fájdalom 
— ezen intézmény iránt oly nagy kisipa­
rosainkban a közöny mondhatnám — bár 
indokolatlan — ellenszenv, hogy annak 
igénybe vétele rövidesen alig elképzelhető, 
pedig a kisipar sürgősen követeli a támo­
gatást, különben elpusztul, mielőtt meg­
izmosodhatnék.

Dr. S. L.

A városház építése.
— Saját tudósítónktól.— 

Debreczen, nov. 2d.
A jog- és pénzügyi bizottság kedden dél­

után ülést tartott, melyen Vértessy István fő­
jegyző elnöklete alatt jelen voltak: Körner 
Adolf, Vecsoy Imre tanácsnokok, Szabó Jó­
zsef főszámvevő, Ábrahám László t. főügyész. 
Stahl Géza főmérnök, Nemes Kálmán, Stein- 
íold Antal, dr Balkányi Miklós, Komlóssy 
Dezső, Zádor Lajos, dr. Bakonyi Samu bizott­
sági tagok és Széntpétery Ferencz mint jegyző:

Az ülés csaknem egyedüli és igen fon­
tos tárgyát a városháza kibővítése képezte. 
Stahl Géza referálta azt az ügyet, kimerítően 
és meggyőző erővel indokolván annak a több­
letnek előállását, mely a közgyűlés által meg­
szavazott és a részletes költségvetésben kitün­
tetett összegek között mutatkozik. A bizottság 
nemcsak hogy meg nem ütközött ezen a költ­
ségszaporulaton, — daczára egyik helyi lap 
kirohanásának, hanem voltak olyan fclszóla-
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fűzfapoéta.

— A „Dcbreczeni Lapok" számára. —

Irta : Horva'h Sándor.
Csomortányon az aranyifjuság szine-java 

valami pompás estély rendezésén törte fejét- 
Olyan mulatságot óhajtottak, amelyben ked­
vükre khnulathatják majd magukat.

Hogy ennek megadják a kellő fényét is, 
hangversenynyel s holmi felolvasásokkal, meg 
vcrsclésckkel akarták összekapcsolni. . .

A vállalkozó szellemek egyre-másra sza­
ladgáltak a kis városban, hogy a nevezett 
egyéneket — (voltak ám !) — megnyerjék a 
mulatság fényének emelésére.

Köhög Peti pláne annyira buzgólkodott, 
jmgy a fővárosba is felugrott; (az is igaz, 
bogy félórányira voltak tőle !) hogy Lengedi 
bérezi költő (!?!) komáját is kapaczitálja. — 
hengedi már több kötet faragmányát bocsá- 
mtta közre, s ez adta Köhög Petinek azt a 
gondolatot, hogy őt is felkérje. . .
.. .. Nem igen kellett magát törnie, Longedi 
örömmel Ígérte meg közreműködését s így 
uuklogan zónázott vissza Csomortányba, hogy 
j;ul adja a „j ó f o g á s t“, buzgólkodó paj-

Lengedi csupán azt kötötte ki, hogy a 
P "grammlián álnév alatt fog szerepelni, nem 

;i|,ja valódi nevét feltárni. . . Azt tartotta, j 
g-v S(,m ismerik őt Csomortányon. J

Összeállították a műsort s szépen ki is 
nyomatták. . .

Lázas sürgés-forgás van minden házban, 
ahonnan valaki a nagy eseményszámba menő 
mulatságra készülődik.

Bomba Péteréknél is ugyancsak aggat­
ják a ház szemefényére, Zsuzsikára a csipke­
ruhát. . . A fodrásznő már körülbelül hajnal 
óta babrálja piczi fejecskéjét s a frizura még 
most sem tetszik. . .

Fülönfüggő, karperecz s más o holmi 
már ott ragyognak helyükön, még a rezgő 
diadém hiányzik s azután be lesz fejezve a 
toilette. ... A fodrásznőt még ezzel is meg- 
szekirozta a kicsike :

— Ejh, ott nem jó helyen van ! . . . , 
Menjen már, hogy tud olyat gondolni ? !

Talán a kilenczvenkilenczedik helyen ta­
lálta jónak a kis Zsuzsika. . .

Még egy-két fordulat a nagy álló tükör 
előtt s aztán boldogan indul termetes mamája 
oldalán a mulatságba. . .

Éppen Lengedi Bérezi fejezte be „A 
sötét napfényhez“ czimü költeményé­
nek nagy hatású (!?!) felolvasását, midőn a 
terem ajtaja halkan feltárult s azon Zsuzsika 
lebegett be észbontó toilette jében. . .

Minden szem feléje fordult s ez igen 
tetszett Zsuzsikának, ki mellesleg legyen 
mondva, rendkívül szókimondó hölgyike volt 
a maga nemében ... A mi a szivén feküdt, 
ahogyan érzett, ő azt úgy ki is mondotta. 
Nem törődött a mcgszólással, hisz ki is szólná

meg ? Az egész város rajong egy pillantá­
sáért. . .

A hangverseny lezajlása után a közön­
ség elégülten távozott a melléktermekbe, hogy 
az ifjaknak helyet adjanak a tánezra.

Felhangzott az első csárdás kedvdoritő 
dallama, mindenki sietett párjához, hogy vele 
járhassa a tüzes ősi tánezot. . .

Longedi Berczinok már rég szemébe tűnt 
a Zsuzsika toilettje s Köhög Petit kérte fel, 
mutatná őt be neki, de csak az álnéven, a 
moly alatt a műsorban is szerepelt. — Nem 
akarta a fátyolt magáról lelebbonteni. . .

Peti örömmel engedett Berczikéje óhajá­
nak s nyomban oda is vezette o szavakkal :

— Engedje meg bájos Zsuzsika nagy­
sód, hogy barátomat, — ki mulatságunk fé­
nyét is volt szives omolni, — bemutathas­
sam : Himfy Boldizsár . . .

— Örvendek, — felelte Zsuzsika.
Peti magukra hagyta őket, kik aztán 

vidáman lejtve a tánezolók tömkelegébe ele­
gyedtek. . .

Táncz után, de már alatta is összehord - 
tak tücsköt-bogarat, beszéltek sok-sok min­
denről, mig valahogyan a költészetre tér­
tek át.

i Zsuzsikának nagyot csillant a szemees- 
I kéje. No most megint mondhat olyas vala­
mit, a mi a szivén fekszik. Hozzá is fogott 
nyomban.I

— 'Jaj, jaJ édes Him Ily ur ! én nem tu­
dom az Isten akárhova tesz is, de azt a Len­
gedi Borczit —- ismeri ugy-e ? (Hogyne ?!)
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lások is, a melyek a lépcsőháznak és a dísz­
teremnek freskókkal való ellátását már most 
szerették volna beilleszteni a programúiba. — 
Komlóssy Dezső indítványozta, hogy a fal­
festményekre is most szavazza meg a közgyű­
lés a szükséges összeget.

Többen felszólaltak, igy Á b r a h á m 
László, Szabó József, dr. B a 1 k á n y i 
Miklós és dr. Bakonyi Samu. A bizottság 
ezek után elfogadta a nagy építési bizottság 
javaslatát, vagyis azt, hogy a városháza a 
bemutatott részletes tervek alapján 316,000 
frt, illetve a tiszteletdijak, bebútorozás és 
ideiglenes házbér kiadásaival együtt 352,000 
frt költséggel már a jövő évben építtessék és 
a hiányzó 81,000 frt a házi pénztár terhére 
kölcsön utján szereztessék be.

E javaslat elfogadását a legmelegebben 
ajánlja. Megjegyezni kívánja egyúttal a bi­
zottság, hogy a felépítendő díszes uj város­
házában a tolonezok helyet nem nyerhetnek ; 
majd a hivatali helyiség beosztása alkalmá­
val lesz számokra hely kijelölendő. Ezzel 
kapcsolatban tárgyaltatott a Hungária kibér­
lésére vonatkozó ajánlata a debrcczeni első 
takarékpénztárnak. Minthogy a városháza 
építése költségvetésében a városi hivatalok 
ideiglenes elhelyezésének költségeiről is gon­
doskodva van, a bizottság a további eljárást 
a tanács hatáskörébe tartozónak vélemé­
nyezi.

Utolsó tárgya volt az ülésnek az anya- 
könyvvezető hivatal segédszemélyzetének a 
város költségén leendő kirendelése. A bizott­
ság a miniszter ezen kívánságának teljesíté­
sét nem javasolja, tokintettel arra, hogy vá­
rosunk az utóbbi években állami érdekekre 
igen sokat áldozott s magának az anyakönyv­
vezető hivatal helyiségének felállítása, fenn­
tartása amúgy is tetemes költséget okoz a 
városnak, de meg az anyakönyvi kivonatokért 
járó dijakat az állam a maga részére fogja 
szedni.

Mit tárgyal a város ?
— A városi közgyűlés tárgyai. —

A tanács összeállította már a november 
28-ikára kitűzött közgyűlés napi rendjét. A 
tárgysorozat a következő :

11 . •

szeretném mogbúbolni a buta verseiért. . . . 
(Szegény Berczit az ördög majd elvitte e sza­
vak hallattára.) Majd folytatta Zsuzsika :

— No nincs igazam ? Olyan sülotlon el­
csépelt frázisokon nyargal örökké, hogy az 
ember vére fellázad, hogyan lehet ilyen vad­
verseket még ki is adni ? (Brrr l) Már a ver­
seinek a czime is olyan, hogy agylágyulást 
kap tőle az ember . . . Ilyenek : „Oroszlán- 
susogás“, „A tánezoló krinolin“, „Maszlag­
illat“ stb., stb. vadabbnál-vadabb czimek s 
még vadabb tartalom!

Bérezi majd szétdurrant kínjában — o 
vastag kritikát hallva saját énjéről. ... Ez 
iszonyatos valami ! Átkozta azt a szerencsét­
len pillanatot, moly vágyat ébresztett őt meg­
ismerhetni. . .

S még most sem hagyta abba, pedig 
már a koringét is elkezdték a párok . .

— Tudja édes Himffy ur, én igen nagy 
könyvbolond vagyok. Mindenféle könyvet ősz 
szovásárolok s igy özét a nem tóm milyen 
Lcngediét is megvettem, s hozzá mind a négy 
kötetét, de ha megakarná valaki most vonni, 
bizonyisten összoszidnám érte . . . No vegye 
kérem rossz néven, hogy én olyan őszintén 
beszélek, do amit én érzek, azt ki is mon­
dom. . .

— Kérem, kérem édes nagysám, örülök,*) 
hogy velem szemben ilyen őszinte tud lenni.

*) De még mennyire ! S z e d ő g y e v e k.

Polgármesteri jelentés szeptember és ok­
tóber hónapokról.

A belügyminiszter rendeleté az anya­
könyvi hivatal szervezését illetőleg.

Darányi Ignácz földmivelósi miniszter 
kinevezését és a jelzett minisztérium átvéte­
léről értesítő leirata.

Leirat gróf Festetics Andornak a föld­
művelési tározótól való felmentéséről.

Tanácsi előterjesztés Torontói vármegye 
közönségének a jogtalanul távozó cseléd vagy 
munkás visszakérésével felmerült költség 
viselését illetőleg és az ide vonatkozó belügy­
miniszteri rendelet visszavonása iránti fölter­
jesztésére.

A Csapó-kertben létesítendő iskola és 
menház czéljama szükséges telkek szerzésé­
nek szavazás utján leendő eldöntése.

A kir. Ítélőtábla épületnek telkével az 
állam tulajdonába szavazás utjáni átbocsátása.

A közigazgatási bizottságból kilépő tagok 
helyére szavazás utján uj tagok választása.

A központi, igazoló és bíráló választmá­
nyok újra alakítása.

Tanácsi előterjesztés a városház építésé­
nek még a jövő év elején leendő megkezdése 
tárgyában.

A gyámpénztári felesleg pénzeknek mi­
kénti elhelyezése iránt.

Tanácsi előterjesztés a magy. kir. hon­
védállomás parancsnokság azon kérelmére, 
melyben Debroczen városnak a IV. lakbér­
osztályból a Ill-ikba emeltetése iránt a magy. 
kir. honvédelmi miniszterhez felírást intéz­
teim kér.

A Il-ik országos és egyetemes tanügy 
kongresszus segélyezése tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a baromfiak fertőző 
betegségei ellen való védekezéséről alkotott 
szabályrendeleti javaslatra.

Tanácsi előterjesztés a mezőgazdasági 
statisztikai összeírás költségeinek fedezésére 
3500 frt erejéig a rendkívüli költségvetés ter­
hére hitelnyitás iránt.

A folyó évben tartott debrcczeni tanke­
rületi tornavorseny költségei tárgyában.

Tanácsi előterjesztés a kézbesítő mező­
csőszök ruhájára póthitel megszavazása tár­
gyában.

A vajda laposi legelő föld haszonbérbe 
adása.

Főispáni jegyzékirat a számonkérőszék 
jegyzőkönyvére.

Tanácsi előterjesztés a községi kötelékbe 
felvétel iránti kérvényekre.

Tanácsi előterjesztés özv. Kovács Sán- 
dornó kogydij iránti kérvényére.

Tanácsi előterjesztés az állat-egészség-

— Na, tudja édes Himffy ur, nem is 
mindenkivel beszélek ám !

— Köszönöm, köszönöm szives bizal­
mát. . .

Már örült Bérezi, hogy másra térnek át, 
pedig csak most jött még a java !

— Bizony-bizony azt kell hinnem, hogy 
az az elkeseredett Lengodi agylágyulásban 
szenved, vagy magyarán mondva, a csendes 
butaság bántja szegényt, különben nem fir­
kálna ilyen ostobaságokat ! Mennyi külömb- 
ség van már az ön művének czime és az ő 
faragmányának a czime között is . . . Mily 
szép az öné : „A sötét napfényhez“ . . . ugy-e 
ábrándozott akkor, midőn azt irta ? . . .

— Gyakran szoktam ezt a dolgot csele­
kedni. bár jól tudom, hogy az ábrándozás az 
élet megrontója. . .

Bérezi az alkalmat megragadta s nagy- 
nehezen sikerült is neki a beszélgetést más 
irányba terelni.

Szegényt iszonyú lelkiállapot gyötörte ; 
szédült amint a beszélgetésnek az ő reá vo­
natkozó részére gondolt- Rendkívül elkeserí­
tette, s valamin gondolkozni kezdett.

Mindenekelőtt szabadulni vágyott Zsu­
zsikától, ki még mindig visszaszeretett volna 
térni a „kedvenez tárgyra“. . .

Már a roskadásig tánczoltak, midőn va­
lami ürügy alatt mégis sikerült Berczinek kí­
nos helyzetéből megszabadulni.

ügyi állásáról az 1895-ik óv negyedéről szóló 
állatorvosi jelentésekre.

Tanácsi előterjesztés a polgári és rendőr­
biztosoknak a közigazgatási utón behajtandó 
pénzek iránti végrehajtásokért 50 kr dij szed- 
lietése iránti kérelme tárgyában.

Polgárosítás iránti kérvények.
Günther Ferencz adókivotő 3 havi sza­

badság engedélyezése iránti kérvénye.
Orvostudori oklevelek kihirdetése.

Debreczeni hírek.
* Városi közgyűlés. Folyó évi novem­

ber hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor a vá­
rosháza nagytermében rendes bizottsági köz­
gyűlés lesz és ezen alkalommal Debroczen sz. 
kir. város törvényhatósági bizottságának tagjai 
névszerinti szavazás utján határoznak a királyi 
ítélő tábla telkeinek az állam részére elidege­
nítése, valamint iskolai czélokra a Csapó-kert- 
bon szükséges földterületnek Debroczen város 
részére megszerzése kérdésében.

* Az allami anyakönyvvezetői hiva­
tal. Perczel miniszter leiratban kérte Debre- 
ezen város közönségét, hogy mivel ő már 
elég áldozatot hozott az állami anyakönyv ve­
zetői állás lótesitésével, a segédszemélyzetet 
a házi pénztár terhére alkalmazza. A vélerné 
nyezésre felhívott jog- és pénzügyi bizottság 
oly értelmű javaslatot hozott, hogy mivel a 
szedésére a város nem reflektál, de különben 
is helyiségen kívül egyebet adni nincs köte­
lezve, a belügyminiszter kérését nem hajlandó 
teljesíteni.

* Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
kedden érkezett leiratában tudatja a városi 
tanácscsal, hogy kiskorú Feischl Jenő és Irma 
debreczeni illetőségű, miskolezi lakosok nevü­
ket belügyminiszteri engedélylyel Fodorra ma­
gyarosították.

* Az országos magyar dalegyesület 
uj tagja. A debreczeni mUnkásdalogylet, ez 
a fiatal, törekvő egyesület, mely rövid fenn­
állása óta is bizonyságát adta életrevalóságá­
nak, mint értesülünk, belépett az országos 
magyar dalogyesület kötelékébe s mint ilyen 
részt fog vonni a millennáris dalversenyben.

* Sertósvész a guthi erdőn. Hidvéger 
Mihály sertései között a guthi erdőn a vész 
kiütött s eddig 46 hízott sertés esett áldoza­
tul. A szükséges óvintézkedéseket megtették.

— Fogyasztási- és italadók bérbe­
adása. A fogyasztási és italadók kezelésére 
nézve a kincstárral kötött és három évre szóló 
szerződést csütörtööön írták alá a pénzügy- 
igazgatóságnál Simonffy Imre kir. tanácsos és

Kirohant a szabad ég alá s ott tett fo­
gadást : Amig élek nem nyugszom, mig ezért 
a gyalázatért bosszút nem állok ezen az át­
kozott teremtményen !

Szegény feje ! Jobban járt volna, ha 
nem bolygatta volna! . . .

---------- Hja, — az a volna, — ha ott
nem lett volna !

Lengedi Bérezi odahaza már napok^ óta 
azon törte fejét, hogyan, miként, mi módon 
álljon bosszút Zsuzsikán ? . . .

— Yégre-valahára I Úgy teszek, úgy én. 
Megérdemli ! Elbolonditom azt a falusi libát, 
ha addig élek is! El ón, elbolonditom, talán 
még el is jegyzem s aztán a faképnél ha­
gyom ! . . . Úgy teszek, úgy én !*)

Hogy tervét könnyebben végrehajthassa, 
még aznap Csomortányon ütötte fel tanyáját, 
búcsút mondva a fővárosnak.

Nyomban hozzá fogott az ostromhoz. 
Természetesen beleszőtte a beszédjébe, hogy 
csupán Zsuzsika kedvéért hagyta ol azt a 
nagy falut.

Zsuzsika nagyon örvendett. Mi tagadás 
benne, Himffy csinos gyerek, jól fost, aztán 
meg poéta is! No meg aztán csupán ő érte 
jött el Csomortányra lakni ! Már hogyne le­
hetne szeretni l Milyen gyöngyén tud udva-

*) Hozom !
Szedő gyorok.
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Vértessy István főjegyző. Az évi bérösszeg 
315500 frt. A kibérelt adókat köteles a város 
liázilag kezeltetni.

Mi történt az éjjel?
Ezt a pikár s kis operettet a Tiszai tár 

sulata már eljá'szta nálunk e saisonban. Lo 
kális poéták is versbe foglalták azt, a miről 
ma adunk hirt s a pajkos kupiók között való­
színűleg nagy hatást fog kelteni ez a csinta­
lan kis történet is.

A Kossuth-utczán őrt álló rendőrnek fel­
tűnt az éjjel egy bérkocsi, a mely leeresztett 
függönyökkel, kioltott lámpákkal, lassú lépé 
sekben ment néhányszor le s fel.

Mint a Bokacscsióból úgyis ösmeretes a 
hold világított enyhén, a levelek suttogtak 
szerelemről s a tücskök csiripeltek.

A rendőr égő fantáziája előtt félelmetes 
képek jelentek meg. Kötelességének eleget 
teendő, oda ugrott a kocsihoz, megálljt kiál­
tott a fiakeresnek, felszakitotta a hintó ajta­
ját, a melynek belsejéből édes, dallamos han­
gon ijedt sikoltás hangzott fel.

A rendőr gyufát gyújtott. Bevilágított a 
kocsiba, aztán . . . megrettenve ugrott vissza, 
miközben tiszteletteljesen a sapkájához emelte 
a kezét.

A kocsi berobogott a városba.
Ma délután pedig egyik köztiszteletben 

álló úriember nem ment a kaszinóba.
Mi történt az éjjel'? . . .
O ! még valami! Tegnap este három 

öregccske világfi ismét élvezni akarta az éle­
tet. Talált is két tüzes szemű hölgyet, akik 
vállalkoztak arra, hogy segítenek nekik benne.

Egyik előkelő szállodában akarták visz- 
szalopni az elmúlt idők édességeit. Folyt a 
jéghideg pezsgő, pirultak a ránczos arczok, a 
lábak is átvették a pedál szerepét az asz­
tal alatt.

Egy másik asztalnál öt fiatal tiszt ült. 
A leányok, akiknek már szintén a fejükbe 
szállt egy kicsit a gyöngyöző nemes ital, ka- 
czérkodni kezdtek velük. Majd megindultak 
a gyémántnál ragyogóbb, tüzijátékszevii ka­
csintások . . .

Az öreg urak pedig gondtalanul élveztek. 
A kezükben felejtett kacsokra csakúgy gyö­
möszölték a csókokat s gyors egymásutánban 
kerültek uj meg uj jegesvödrök az asztalra, 
telve nehéz üvegekkel.

S mi történt az éjjel ? . . .
Egyszerre eltűnt a tiszti asztal mellől 

két fiatal hadnagy, meg a mámoros istennők 
is ott hagyták imádóikat.

A világférfiak egyedül maradtak.

Egyikük ma reggel jelentést tett a rend­
őrségnél. Kártérítést követel az elpazarolt 
lángért meg a pénzért.

Tudni akarja, hogy — hát hogy is tör­
tént az ma éjjel ? . . .

rolni ! ? Bizisten megérdemli, nagyon megér 
de mii, hogy szeresse. . .

Ezek után mondanom som kell, hogy az 
ostrom jóformán meg sem kezdődött, mert 
Zsuzsika nyomban kapitulált. . . Szegény kis 
lány tökéletesen belezavarodott, annyira meg­
szerette a bosszúálló Bérezik ét. . .

Már többször puszizlcodtak is ; tanú rá 
a kert végében susogó szomorufűz ága. . . . 
Az alatt ölelgették, csókolgatták egymást. . .

Bérezi azt sem tudta, hova legyen örö 
méhen, látva, észlelve azt a nagy rajongást, 
nielylyel Zsuzsika elárasztja. . . Napról- napra 
jobban örült a szive s már maga elé kép­
zelte a pillanatot, melyben bosszúja teljes 
lesz !*)

Féléve bolondította már Bérezi Bomba 
Zsuzsikát . . .

Egy Ízben szép, holdvilágos estén ismét 
ott suttogtak a szomorufűz oltalma alatt . . . 
-Már váltottak vagy száz puszit s azt még 
mindenikük keveselte . , . újra kezdték . . . 
«ercsi ekkor már nem igen tudott uj dolgok­
kal előállani, hát a régi bókokat szedte elő. 
Zsuzsikának ez még mindig uj volt. Hisz ő 
mondta I

Néhány hét múlva az a hir nyargalta 
11° a falut, hogy Himffy eljegyezte Zsuzsikát. 
Nagy ünnepélyt csaptak, mindenki örült, do

*J Megint csak : hozom !
Szód ő gyerek.

— Kinevezés. Ő Felsége a király ; Maj- 
tényi Gyula szatmárnémeti kir. törvényszéki 
dijnokot a nagy-károlyi és Frank József deb­
reczeni kir. Ítélőtáblái dijnokot, a halmi kir. 
járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

— Nagy-Károlyi hírek Nagy-Károly 
város képviselő testületé elhatározta, hogy az 
iparos tanoncziskola igazgató tisztelet diját 
50 írtról 100 írtra emeli, a tanítók diját pedig 
óránként 40 krban állapította meg. A polgár- 
mestert utasította egy kertész félfogadására. — 
(Az nálunk is felférne.) A vásárvám díjsze­
désre vonatkozólag kimondotta, hogy a pi- 
aczra akár üresen érkezett, vagy áruc-zikket 
szállított minden szekér után 10 kr. piaczta- 
karitási dij szedhető. — A villám világítás 
berendezésére pályázó nem jelentkezett, s igy 
arra uj pályázatot hirdetnek. — A dalegyesü­
let november 9-ild estélye igen csekély szánni 
közönség jelenlétében, művészi sikerrel tarta­
tott meg. —- A nagy-károlyi izr. hitközség 
pályázat mellőzésével Fürth Ferencz hatvani 
rabbit egyhangúlag nagy lelkesedéssel rabbivá 
választotta.

— Jegyző választás. Mátészalkán a 
november hó 4-én megejtett választáson egy­
hangúlag Rohay Gyula fábiánházi körjegyzőt 
választották meg községi jegyzőnek.

— Pályázat körjegyzőségre. Az ököri- 
tói körjegyzői állásra november 25-én lejáró 
pályázatot hirdetett a csczgeri főszolgabíró. 
Ez állás javadalmazása 500 forint évi fizetés, 
35 forint irodai átalány, 50 forint lakbér, 55 
forint utazási átalány és magán munkálatokért 
a szabályszerű dijak.

Tiszay színigazgató heti műsorát, a hely­
beli sajtó és a n. é. közönség teljes megelé­
gedésére lejátszotta. — Volt pedig változatos 
műsor, kitűnő drámai előadás, jó operette és 
pénteken leszállított helyárakkal, de zsúfolt 
házzal egy „Uj honpolgár“ is. Azt hiszem 
ezzel a szinügyi bizottság is meg van elé­
gedve ... Do hát voltaképen mivel nincse­
nek megélegedve ? Nincs primadonna !! hát 
mondja ki, mutassa meg a szinügyi bizottság

legjobban Bérezi; már szíttá a fogát terve 
sikerülése fölött.

Eljegyzés után még tüzesebben fogott az 
udvarlás nemes mesterségéhez . . . Még mé­
lyebben nézett Zsuzsika nagy fénylő szemeibe; 
még forróbban ölelte magához s a csókokat 
is jócskán meghosszabbította . . . Miért ? . . .

Napról-nugra tüzesebben, odaadóbban ud- 
varolgatott, szívtől jövő szavakat suttogott 
Zsuzsika rózsás füleibe mig végre csak azon 
vette magát észre, hogy el van veszve, bele- 
fult a bosszú terve, megrekedt . . . Rémülve 
tapasztalta, hogy a tűzzel addig-addig játszott, 
amig egy szikrácska belekapott a szivébe; 
addig-addig mókázott, mig szivéből a bosszú­
vágya teljesen kiszivárgott, eloszlott s helyén 
a szerelem ütötte fel nyiló virágja számára a 
meleg tanyáját . . .

A szív erősebbb volt, mint az agy, le­
győzte, lenyűgözte akaratját . . .

Utoljára már Bérezi annyira megindult, 
hogy ő volt az első, aki az esküvő napjának 
mielőbbi kitűzését sürgette . . .

Esküvő előtti napon vallotta meg a ször- 
nyüködő Zsuzsikának valódi nevét, de boszu- 
tervét elhallgatta . . .

A bosszú, megboszulta magát, mert más­
nap csakugyan örök hűséget esküdött Zsuzsi­
kának, a kemény — kritikusnak . . .

Vájjon most is v_a d_a k még előtte Ber- 
czikéje versei ?

annak az igazgatónak, hogy nekünk ezt a 
primadonnát hozd el. De hát melyik is le­
hetne az ? A népszínháztól egyik sem jön, 
mert Hegyi Arankát hívta az igazgató, de nem 
jött, a Krecsányié, Loszkayé nem jöhetnek, 
Kolozsváron nincs ; a miénk Ruzsinszky be- 
teg a többi nem Debreczenbe való, mert 
hiába Hentallerné Pauli Mariska úrnő itt volt, 
udvariaskodott vele szemben a sajtó, de a 
debreczeni közönségnek az nem primadonna. 
, . hó 27-én lejár a pályázat, eddig
hírlik, hogy Csóka, Komjáthy, Halmay, So­
mogyi es Rakodezay pályáznak. — Tisztelt 
szinügyi bizottság! az a tízezer forint a ga- 
ranczia az ország első vidéki színháza jö­
vőjének a biztosi:ására ? Melyik, ezek közül 
az igazgató urak közül biztosítja önöket arról, 
hogy az 1896. milleniumi év nyári deficzitjo 
után kepes lesz ép-kéz-láb társulattal bejönni 
olyannal, a melyik a mainál jobb drámai 
es jobb operette előadásokról biztosít­
son ; vagy majd előadások helyett megmutat­
juk a közönségnek a biztosítékul letett tíz­
ezer forintot. - Miért nem kérdezi meg a 
szinügyi bizottság az igazgató uraktól, mit 
fogsz csinálni nyáron ? hol és kikkel fogsz 
működni? mert Tiszay már a körmei közt 
tartja Nyíregyházát és M.-Szigetet, a mit bi­
zony nem fog ám átengedni csak úgy baráti 
szerétéiből annak, a ki a debreczeni színház 
igazgatója lesz.

Üljön össze a szinügyi bizottság, az iro­
dalom és művészet embereivel, és mondják 
ki, hogy színkörnek lenni kell, nem szabad 
a debreczeni színtársulatnak elmenni nyáron 
faluzni, és addig egy egy czirkusz elvisz Deb- 
reczenből 15-20 ezer forintot. Nem igaz, 
hogy Debrcczonben nyáron nem kell szín­
ház ; tavaszszal sehol sem kell, mert min­
denki a friss levegőre vágyik, de jun., jul. és 
aug.-ban már kell, mert nem tudnak mit csi­
nálni. — Sehol az országban nincs olyan 
nyári publikum, mint Debreczenben; itt a 
munkás nép nyáron, mikor keresete van, 
szombaton, vasárnap elmegy mulatni, termé­
szetesen ha nincs színház, jó annak a czir­
kusz vagy zengerei is. — Télen ez a közön­
ség nem jár színházba, mert fél kiadni a 
garasát.

A szinügyi bizottság van hivatva, hogy 
ezt kierőszakolja a várostól, és ha a város­
nak nincs erre pénze, építtesse fel magán- 
vállalkozóval. Lesz elég, a ki vállalkozik.

Szóval ha megakarják menteni a debre­
czeni színészet ügyet, kövessenek el mindent 
és egyesült akarattal építsenek színkört.

—s.
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Egyesületek —társulatok.
X Az önkéntes tűzoltó testület gya­

korlata. A városi önkéntes tűzoltó testület 
elhatározta, hogy a ránk jövő vasárnapon va­
lamelyik templomelőtt gyakorlatot fog tartani, 
hogy az uj szét húzható létrát a nagyközön­
ségnek is bemutassák. Mint értesülünk, ez a 
tervbe vett gyakorlat vasárnapról bizonytalan 
időre elhalasztatott.

X Krajczáros egyesület. Ilyen czimü 
uj egyesület van alakulóban városunkban, a 
melynek ezélja az, hogy krajezáronkint össze­
rakott tőkéjét évente karácsony táján szegény 
gyermekek felruházására fordítsa. A humánus 
czélu egyesület tagjai közé már is szép szám­
mal iratkoztak fel, úgy hogy az egyesület a 
jövő hó folyamán megtarthatja alakuló köz­
gyűlését.

X Debreczeni ácsok a miniszter előtt.
A képviselőház keddi ülése alatt, Király Fe­
rencz városunk II. kerületének képviselője a 
debreczeni ácsiparosok társulatának küldött­
ségét vezette Dániel Ernő kereskedelemügyi

f ..X

i*-;a

I
I , -1 > ‘‘M

... ff

.X;' •••••■. ,

V



Si-i

,DEBRECZENI LAPOK“ November 24

miniszter elé, ki szívesen fogadta a küldöttse- 
got és megígérte, hogy a kérdést tanulnia- 
nyozni fogja s a mit csak tehet érdekükben, 
megteszi. A küldöttség kérvényben kérte az 
ácsiparosokról szóló törvény ama szakaszának 
megváltoztatását, mely rájuk nézve sérelmes.

Újdonságok.
Dal az ünnepekről.

Szerkesztő nr ! kérem szépen ;
Ha tudná, mint szánom önt ;
Részvétein az, amelyet ma 
Lantom húrja dalba önt ;
Részvétem, a melvlyel csiiggök 
Az ön lázas életén.
Mint vsiigg szive választottján 
— Bár sántít hasonlatom tán —
A szerelmes vőlegény.

Ünnepelnek, jubilálnak 
Nap, mint nap e városon,
Becses lapját a mióta 
Fizetem és járatom.
Annyi ékes, dics-virágos 
Czikket az nem közle még,
Mint a mennyi hetek óta ;
Minden száma csupa óda ;
Vers és próza jött elég.

És mig mások ünnepelnek 
S tósztra csendül a pohár;
Önre a redakezióban 
Lázas, égő munka vár.
És ha kész a la]) s kifáradt 
Idegzettel haza mén :
Négy üres fal közt ki várja ?
Tán hűséges élte-párja ? . . .
Zord magány és semmi fény.

Mennyi boldogság az asszony :
Csak ilyenkor látja át,
Kis kezével elsimitná 
Gondredőzött homlokát 
Csak ilyenkor ád igazat,
Mért mondom én oly sokat,
Részvéttel s nem tréfaképpen,
Szerkesztő ur, kérem szépen 
Vegye el a lányomat.

Kesergő családapa.

— Isteni tiszteletek. Vasárnap a kö­
vetkezők fognak isteni tiszteletet tartani: a 
nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán, a 
kőtemplomban D i c s ő f i József, a Kossuth 
u. templomban F erenczy Imre s. lelkész, 
az ispotály templomban Szilágyi Imre s. 
lelkész, Ä róni. katli. templomban reggel 7 
órakor misét tart Pálffy Béla, 9 órakor 
Dr. Wolaffka Nándor prépost, szentbe­
szédet ^ mond Dr. Wolaffka Nándor pré­
post. Fél 11 órakor csendes misét tart M o 1- 
n á r Kálmán. Délután 3 órakor litániát tart 
Pálffy Béla. Keresztyén tanítást tart K o- 
v á c s Márk. A rózsafüzér áj tatosságot végzi 
I )r. Wolaffka Nándor prépost. — Az ág. 
ev. templomban d, o. 10 órakor Materny 
Lajos tart isteni tiszteleteit.

— Eltávozott bankhivatalnok. K u 1- 
v s á r Fcrencz, a csapó-utczai bank volt 
fiatal ambicziozus főkönyvelője, kinek e lapok 
hasábjain is több csinos költeménye és egyéb 
irodalmi munkái jelentek meg — városunk­
ból Budapestre költözött. A tehetséges hiva­
talnokot ugyanis a terézvárosi takarékpénz­
tár hívta meg egyik fővárosi fiókjának fő­
könyvelőjéül. Kulcsár Ferencz már cl is fog­
lalta uj állását.

— Hymen-hir. Kohut Mór kedves le­
ánya Kölnit Izabella Weisz Izidor úrral hely­
ben f. hó ‘26-án d. u. 3 órakor házasságot 
köt. L'gyancz napon d. u. fél 4 órakor a Szt.- 
Anna utezai izr. templomban, vallásos szer­
tartás tartatik.

— A Gönczy-egyesület közgyűlése.
A „Gönczy- epyesület,“ dcbrcczeni járásköre f. 
évi november hó 23-án szombaton d. e, 10 
órakor tartja meg rendes közgyűlését az „Ott­
hon“ helyiségében (Kcrcsk. akad.) E köz- 
pyülésre a járáskor t. tagjait, valamint álta 
Iában a tanügy és a közművelődést iránt ér­
deklődő t. közönséget tisztelettel ez utón is 
meghívja az elnökség. Tárgysorozat : 1. El­
nöki megnyitás. 2. Közgyűlési és választmá­
nyi határozatok bejelentése. 3. Értekezés : A 
vallásos nevelés értéke és szerepe a nő életé 
bon. Tartja : Székely Melinda k. a. 4. Szabad

előadás : A Il-ik országos és egyet, tanügyi 
kongresszus 2 ik és 3-ik tételéről. Tartják : 
Vántsa Gy. és Ivuti Zsigmond. 5. Gyakorlati 
tanítás : egynegyed órai leezke a kézügyes­
ség! oktatásból. Tartja : Őreit János. fi. Pénz- 
tárnoki jelentés. 7. Tisztujitás. 8. Esetleges 
indítványok. 9. Gyűlés után az uj izraelita 
iskola megtekintése.

— A mezőgazdasági statisztika. Hat­
vankét ügynök, ellátva hatósági igazolvány­
nyal és azzal a felhatalmazással, hogy a 
feleket magokhoz idézhessék, — indult ma 
meg Debreczenben a mezőgazdasági statiszti­
kai összeírásra. Hiába minden buzdítás, ma­
gyarázat és felvilágosítás hírlapi czikkek és 
hatósági hirdetések által, — a magyar ember 
bizalmatlansága ezúttal is megnyilatkozik. —■ 
Az ügynökök közül már ma is többen tele 
panaszszal jelentkeztek Király Gyula gazda­
sági tanácsnoknál. — Nagyon sok háznál 
nemcsak hidegen, tartózkodással fogadják 
okot, hanem valóságos rosszakaratot mutatnak 
a különben országos törvényen alapuló egész 
eljárás iránt. Vannak esetek, hogy minden 
felvilágosítást megtagadnak, a birtokok meny- 
nyiségét, a jószágok létszámát eltagadják ; 
vagy nyilvánvalóan hamis adatokat diktál­
nak be. Megtörtént az a botrányos eset, hogy 
egy intelligens ember, egy ur nem tudta 
megmondani : kicsoda a bérlője. — Ennyi 
tudatlanságot, ilyen feledékenységet persze 
nem lehet róla elhinni. —• A makacskodó 
gazdákat egytől-egyig meg fogják büntetni. 
Valóban félő, hogy a közönség ilyen indoko­
latlan közönye és idegenkedése mellett na­
gyon is hiányos munkát végeznek az összeíró 
ügynökök s lepnagyobb kárára épen azoknak, 
akik eltagadják a valót.

•— Az izr. iskola segélyezése. A szep­
temberi városi közgyűlés a helybeli zsidó­
iskola segélyezésére a rendes költségvetésben 
fölvett 1053 frt 48 krnak 1500 frtra kiegészí­
téséül a rendkívüliek közé 446 frt 52 krt vett 
föl. — A belügyminiszter ezen határozatot 
most jóváhagyta.

— Vakmerő béres. Hartstein Péter 
nagy-hegyesi birtokán tegnap reggel Borbély 
István béres ökörhajtó ostornyéliel verte a 
jószágokat. Schenk ispán ezt látva keményen 
rászólt a kegyctlenkedő legényre, mire az 
vad káromkodások között nekirontott az is­
pánnak s a még mindig kezében levő ostor- 
nyallol arczába vágott. Az erőteljes ispán ki­
vette a duhaj legény kezéből az ostornyelet, 
aztán tudtára adva, hogy vakmerőségének 
majd megadja az árát — eldobta. A jelenet 
után az ispán zsebkendőjét arczára téve las­
san távozni akart. Borbély okkor zsebéből 
bicskát rántott elő s utána rohant a gyanút­
lanul tovahaladó ispánnak azzal a szándék­
kal, hogy kését annak hátába vágja. A közel 
álló bóresgazda az o ob an jókor észre vette a 
dühös béres szándékát s mielőtt utolérte volna 
az ispánt, vaskarokkal körülkapta a vakme­
rőt s lefegyvorezto. Az ispán már jelentést 
tett a mező-rendőrkapitányságnak, a honnan 
Körner Gyula csendbiztos már elindult a du­
haj béres elfogására.

—- Furfangos tanoncz. Akkora mint 
egy jó czivis ököl s olyanokat gondol ki, 
mintha az akadémia egyetemi magántanára 
lenne. Egy esztergályos tanoncz, Koszéi dá­
nos olyanforma fütyül őt talált ki s készített 
pár darabot, melybe ha belofunak, fekete por­
ral telik meg az illető arcza és szája. Sikerült 
is a kis hunezutnak pár darabot illő árért el­
adni s egy csomó embert rászedni. A vevők 
sehogysem voltak megél egod ve ezzel az uj 
találmánnyal és siettek a rendőrségre panaszt 
tenni. A fiút felhivatták, de minthogy nem 
találtak elítélésére paragrafust, szabadon bo­
csátották, ami az egyik rászedett vevőt any- 
nyira elkeserítette, hogy lcijövet a rendőrség­
ből, egy magyar ötös alakjában vett magának 
erkölcsi elégtételt. Ezután már a panaszlott 
Készeiből lett a panaszos.

— Megörült énekesnő. Sokat emlege­
tett név volt városunkban is a Bánffy (Bene­
dikt!) Mariskáé. Még a tavasszal a Mozey és 
Seheinor orfeumában is fellépett az énekesnő. 
Kalandos életet ólt át. Bejárta a külföld na­
gyobb orfeumait, Budapesten tagja volt a So- 
ínossy orfeumának. Kalandos élete most az 
őrültek házába juttatta. Nagyon sok ember­

nek mogölője: az ital, ő is annak lett az ál­
dozata. Előadás után folyton mulatott, ivott 
mértéktelenül. Ezt a rendszert folytatta évok 
óta, az italt mindjobban megkedvelte Utrv 
hogy arról egyáltalában nem tudott leszokni 
A sok mértéktelen ivás végre megzavarta 
eszét; delirium tremonsbe esett. Két héttel 
ezelőtt városunkba jött. A rendőrség neszét 
vette itt tartózkodásának, olakarta tolonczol- 
tatni de nem tudta megtalálni. Csütörtökön, 
este végre elfogták. Kiakarták tolonczoltatni 
s mikor ezt tudtára adták, őrülési rohamok 
fogták el, úgy hogy az I. kér. rendőrség be- 
szállíttatta a közkórház megfigyelő osztályába 
hol most ápolják.

— Halálozás. Részvéttel vettük a kö­
vetkező gyászjelentést : Mélyen megszórna- 
rodott szívvel tudatjuk, feledhetetlen férjem, 
illetőleg édes atya, nagyatya, após és sógor­
nak Mészáros Jánosnak élte 71-ik. 
boldog házassága 45 ik évében, hosszas beteg­
ség után szivszélhüdás következtében f. hé 
21-én d. e 10 órakor történt sendes kimuhát. 
Megboldogult kedves halottunk hült tetemei 
a N.-Csapó utczai 301 ik száma saját háztól 
f, hó 23-án szombaton, d. u, fél 3 órakor 
fognak az ev. ref egyház szertartása szerint a 
Kossuth utczai ref. templomban tartandó vég - 
tisztességtétel után a Kossuth utczai sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Mely vógtisztesség- 
tételre az elhunytnak rokonait, barátait és 
ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Kelt 
Debreezen, 1895. november hó 22. A megbtl- 
dogult bánatos özvegye: Mészáros Jánosáé 
szül. Kutasi Johanna, fia : Károly. Menye : 
Husovszky Mária, mint megboldogult Gyula 
fiának özvegye, Mariska, Gyula. Ida, Lajos 
gyermekeivel. Sógorai : Özv. Dobschorb Jó- 
zsefné szül. Kutasi Juliánná, Kutasi Imre — 
A köztiszteletben álló polgár temetése, szom­
baton délután óriási nagy részvét mellett 
ment végbe. Nyugodjék békével!

— Modern bűn. Szilágyi Zsófia tegnap­
előtt rábízott tiz forintot a cselédjére Biri 
Rózára, hogy abból vásároljon be. A leányzó 
azóta nem tért vissza. Megszökött a tiz pen­
gővel. A rendőrség keresi. Azt hiszik könnyű 
lesz megtalálni, mert tiz forinttal nem érde­
mes Amerikába vitorlázni.

— Vidéki hírlapírók értekezlete. A 
„Nagyvárad“ 25 éves jubileuma alkalmából 
Nagyváradon megtartott vidéki hírlapiról ér­
tekezlet tudvalevőleg elhatározta, hogy a hír­
lapírókat segélyző orsz egyesületet a fővárosi 
sajtó képviselőivel együtt fogják szervezni. 
Ugyanekkor elhatározták, hogy decz. hó 8 án 
a mikor a vidéki sajtó képviselői a kiállítási 
munkák megtekintésére Budapestre érkeznek, 
e tárgyban újabb értekezletet tartanak. E 
tárgyban Hindy Árpád, a „Kolozsvár“ szer­
kesztője mint elnök s Fehér Dezső, a „Nagy­
várad“ szerkesztője, mint jegyző, levelet Írtak 
Rákosi Jenőnek, az „Otthon“ elnökének, mely­
ben a tanácskozásokra az „Otthon“ helyisé­
gének átengedését kérik s azt is, hogy a 8-ki 
értekezletre a fővárosi kollégákat is hívja 
meg. Ugyancsak ők lelkes hangú levélben 
hívták meg a vidéki kollégákat gyűlésre, me­
lyen az orsz. hi rlap i ró-szö vétség és segély- 
egylet megalakításáról fognak tanácskozni.

— Vadbőség a Hortobágyon. Mostan 
puszta már igazán a puszta ... A fenséges 
rónaságon nem szól már a gulya méla kó­
lóm pj a s a ménesek nyerítése rég elenyészett 
az első októberi hűvös szélben. A délibáb 
nem mutatja fantasztikus képeit, a réti vizek 
partjairól elszálltak a költöző madarak. Csak 
a vadliba és vadrueza járja még a hortobágyi 
puszta nagy messzeségben bámuló sima tér­
ségeit. Hanem ezek aztán annál nagyobb 
mennyiségben lepték cl a csöndes tájékot, 
mint a vadászok jelentéseiből értesülünk. A 
libák és mezák milliói húzódnak át a puszta 
felett s telepednek meg esténk! nt a vízőre- 
ken, pocsogókon. A félénk és vigyázó szár­
nyasok közül két dcbrcczeni vadász rövid idő 
alatt 14 libát és több ruczát lőtt, melyeket a 
napokban nagy diadallal szállítottak haza s 
osztottak el nagyobbrészt Nimród társaiknak. 
Mint a szerencsés vadászok beszélik, rég nem 
volt a Hortobágyon az említett vad szárnya­
sokban olyan bőség mint most. Felhívjuk rá 
az érdekeltek figyelmét.
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— Uj táviró vonal Debreczenből.
Legújabban több uj táviró vonal felállítása 
van tervbe véve, a melyből Debreczen sem 
marad ki. Mint ugyanis lapunkat hiteles for­
rásból értesítik, Kolomeával (Lengyelország) 
már a közel jövőben közvetlen összeköttetést 
fognak létesíteni és pedig két helyről. Az 
egyik Budapest, a másik pedig Deb­
reczen. E két helyről közvetlenül lehet 
sürgönyözni Kolomoába, mert csak innen 
lesznek összeköttetések és pedig minden más 
közbe eső állomás kizárásával. Ez az uj vo­
nal mindenesetre nagy előnyt biztosit váro­
sunk forgalmára vonatkozólag, melynek ha­
tása mindenesetre észlelhető is lesz. Az uj 
vonal felállítása különben már csak rövid idő 
kérdése.

— Séta-hangverseny a Margit-fürdo­
bén. A cs. és kir. 39. gyalogezred zenekara 
által Krause Antal karnagy vezetése alatt f. 
évi november hó 24-én a Margit-fürdő dísz­
termében tartandó hangverseny műsora : 1. 
Induló 2. Nyitány a „Bandita-sztrájk“ ope­
rettből Suppeétől. 3. „Feleségeink“ walezer 
Fahrbaehtól. 4. Andante a 111-ik symfoniából 
Haydntól. — Szünet: 5. Regényes nyitány 
Rollertől. 6 a) „Märchen“ Komzáktól. b) 
„Vásárhelyi sétatéren“ Dankó Pista dala. 7. 
„A rozervista álma“ Ziehrertől. 8. „A szép 
bécsi nő“ gyorspolka Gleisnertől. 9. Induló. 
Kezdete délután 4 órakor, vége este 6 órakor.

— A sertésvész behurczolása Deb- 
reczenbe. Nagy és veszedelmes csapás fe­
nyegeti a dobreczeni sertéstenyésztést, sertés- 
kereskedelmet — A mitől egész nyáron át 
megmenekedett, a hatóság gondos ébersége a 
fertőzött helyekről eltiltott kivitel ellen szigo­
rúan és lelkiösmeretesen keresztülvitt védeke­
zés — a sertésvész behurczolásától, — az a 
baj most, midőn országszerte sziinőfélben van, 
egyszerre és váratlanul fellépett Debreczen 
területének egy részén, igaz, hogy csak kis 
részén. Megállapittatott, hogy a sertéskolerát 
Nánás és Büd-Szcnt-Mihály felől hurczolták 
be Debreczen város területére. — A Nagy­
cserén, a 31. számú állategészségügyi járáson 
L. ösmert sertéskereskedő jószágáílományá- 
ban ütött ki a vész, még pedig olyan vehe­
mens erővel, hogy egyetlen egy napon, teg­
napelőtt több sertés elhullott. Kálmánozhelyi 
Mór mezőrendőr kapitány és Szathmáry Já­
nos hatósági állatorvos tegnap megjelentek 
az inficziált területen, azt zár alá helyezték 
és jelentősök alapján a városi hatóság még 
tegnap táviratilag értesítette a földművelés­
ügyi minisztert, s javasolta, hogy L. tenyész­
tőnek egész sertésállománya kiirtassék. Ezzel 
a gyökeres eljárással hiszi a vész tovább ter­
jedését meggátolni. Kiszámíthatatlan kárt is 
okozna, ha az ország egyik sortóskereskodol- 
mi emporiumában, épen a legélénkebb kivitel 
idején a sertés-vész tovább terjedne.

—- Mai Számunkban is hozzuk hazánk 
leg megbizhatóbb gyümölcsfaiskola telep tulaj­
donosa : Unghváry László hirdetését. Ungh- 
vári László 121 holdas czoglédi hírneves gyü­
mölcsfaiskolája a külföldi logelsőbb helyre 
sorozható néhány ugyan ily irányú válalattal 
szemben már most is milyen helyen áll : erre 
nézve szolgáljon tájékoztatásul Molnár István 
„Budapesti m. k. pomologiai tanintézeti“ igaz­
gató kir. tanácsos, gyümölcsészeti biztos alább­
következő levele : „Vonatkozással folyó hó 18 
án kelt kérdésére értesítem, miszerint ha fa­
iskolája 120 hold kiterjedésű és a mi fő 700— 
800 ezer darab ojtvány csemete foglal abban 
helyet : akkor Űraságod faiskolája mindene­
setre a nagyobb külföldi faiskolákkal (milyen 
pl. Leory Andrc-é Barbied, Cronx Spiith-é stb.) 
ogy sorompóba állítható. Molnár István.“ — 
Fnghvári László 80 oldalro terjedő s kimerítő 
árjegyzékét bárkinek is megküldi.

Az ötforintos története.
— Szerelmi eset. —

A tiszt olt ltassziros kisasszonynak volt 
úgy ma már nem szokatlan imádója. Egy öro- 
uesebb ur, deres hajjal s egy meleg szívvel, 
mely állandóan a fagyponton jóval felül muta­
tott. a boldogult Fahrenheit számítása szerint. 
Minyó Pál pedig udvaros volt abban a kávé-

„DEBRECZEN 1 L APÓK“

házban, melynek csillogó trónusát s kassza­
könyvét egyaránt Teréz kisasszony nyitotta 
be s ki.

Minyó Pál gyakran szerepelt ezen jól 
berendezett szerelemben postilion gyanánt oly 
formán, hogy az imádó a korából támadt s 
esetleg Teréz kisasszonynál — értelemzavaró 
sajtóhibákat sütemények és sörök küldésével 
korrigálta, Minyó ur hordta a sört, a süte­
ményt oly ruganyos léptekkel, hogy az ellen 
a legöregebb állomásfőnöknek sem lehetne 
kifogása. Mégis idővel megunta a dolgot s 
megszökött az udvarosi szolgálatból, többek 
előtt közmogvetésnek téve ki ezáltal magát.

De mielőtt teljesen ollépett volna, fogal­
mazott egy levelet Minyó egy darab papírra 
tintával s államférfiakhoz illő botrányos rósz 
írással ezeket irta :

Tiszteld Uhr!
Gérem, kül gyón eszen ember áll tall 

5 irtot.
Tisztelőddel

Teréz.
Szokott lépteivel aztán elvitte az úrhoz 

a levelet, ki ez alkalommal pápaszem és utó­
gondolat nélkül üldögélt irodájában.

Az alattomos Minyó mosolyogva lé­
pett be.

— Kérem ogy levél . . .
Mindketten mosolyogtak s ez a futó derű 

akkor délelőtt igen jó hatással volt a boron­
gás őszi időre s ez által a közre, a nagy 
közre is.

E közérdekű működés után az ur elol­
vasta a levelet s átadott Minyónak öt fo­
rintot.

Minyó zsebre tette az öt forintot és sej- 
ditósszerű léptekkel távozott s ezen távozása 
alkalmával a kávéházi udvarosság köteléké­
ből is kilépett. Ma ezen felmondatlan kilépés 
miatt előkeritette Minyót a rendőrség, itt 
mondta el szelíden, mosolyogva Minyó a sze­
relmes történetet.

Azt kérdezték Minyótól. miért vallja be 
o dolgát.

Minyó botrányos mosolyba fogott:
— Iszen úgy se tesz panaszt az az ur.. .
Ebben Minyónak volt igaza, a miből a 

kávéházi udvarosok emberismeretére követ­
keztetnek az e dolgokban mélyebben foglal­
kozó szakkörök.

—sta.

Színház.
Színházi apróságok.

A héten előadták a P i 1 1 a n g ó-csatát, azonban 
ogy cseppet se csatáztak a kasszánál — a jegyekért.

Pedig rendkívül érdekes darab a Pillangó-Csata 
az 8 proletárjaival, kik az életből vannak kiszakítva.

Vagy éppen azért nem kell tán a t. ez. modern 
publikumnak. Sokaknak kellemetlen, ha m a g u k r a 
ős mernek.

A P i 1 1 a n g ó-Csatában Bogyó Ilonka fátyol- 
szerű kosztümjében győzelmet aratott a színházi habi- 
tüék fölött. De ez még nem döntő csata.

Blaháné nyíltan kijelentette, hogy ragaszkodik 
föltevéséhez és egy országos búcsú körút után meg­
válik a szinpadtói.

Ez aztán az igazi szókimondó asszonys á g.

* Pillangó csata. Szombaton esto 
premier volt színházunkban. Sudermann „Pil­
langó csatá“-ja került bemutatóra közepes 
számú közönség előtt. Markáns, sok helyen 
tulerős vonásokkal festi o darabban szerző 
azt a harezot, melyet az emberek a kenyérért 
folytatnak. A hírneves drámaírónak „P i 1- 
langó csat á“-ja sommiosetre sem oly 
sikerült alkotása, mint megelőző darabjai. A 
darabban szereplők közzül különösen C s e rny 
Berta, S á n d o r Emil és Tapolczai di­
csérendők művészi színvonalon álló alakítá­
saikért. Ifj. Németh Jánoson kivül a többi 
szereplők jók voltak.

* Goldstein Sámi kísértett vasa r- 
nap esto zsúfolt ház előtt. Ideje volna már, 
ha vége szakadna a Sámi kultusznak, mely 
botrányosan csorbát ejt műizlésünkön.

* A kékszakállú herczeg. Offenbach 
kitűnő muzsikája szerzett élvezetes estét hét­
főn este a színházlátogató közönségnek. Igen
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szép összevágó előadásban került színre a 
„Kékszakállú herczeg“ hirnovos 
oporette-jo,_ melyben kitűnő volt a czimsze- 
repben Németh János, Pajor, Margó, Ga- 
lyassy emeltek rajta kivül az est sikerét. — 
Nyilassy és Locsavokné folytonos derültség­
ben tartották a közönséget. Kifogástalanul 
viselték magukat a karok.

Pillangó csata. Sudermann uj darabját 
ismételték meg kedden nagyon kis közönség 
előtt.

* Az idegen nő. Kevés számú közön­
ség nézte végig szerdán esto színházunkba 
Dumas Sándor drámáját. „Az idegen nő“-t. Az 
előadás a gyöngébbek közé tartozott mindvé­
gig vontatott volt. K. Szerémy Gizella asszony 
a czimszeropben ragyogtatta fényes téliéLségét. 
Hatalmas erővel kreálta a nagyvilági höl­
gyet, legkisebb mozdulatával bebizonyítva, 
hogy gondos tanulmány után mutatta be e 
kiváló átalakítását is. A sokkal hálásabb má­
sik főszerepben Katalinban Csórni Bertát lát­
tuk sok bensőséggel játszani. Átórzett, köz­
vetlen játékáért a közönség nyílt szilien is 
lámpák elé hívta, az utolsó felvonás nagy 
jelenete után. Clarkson rokonszenves szerepé­
ben Hevessy Gábor nagyon sikerült alakítást 
produkált Tapolczay mtolligencziája sem té­
vesztette el a kellő hatást a herczeg szere­
pében.

* A bányamester került színre csütör­
tökön jó előadásban. N é m e t h, G a 1 y áss y 
nagy tetszés mellett énekeltek szokott szere­
peikben, kitűnő volt T i s z a y, mint Zwack. 
Közönség kevés számmal.

* Goldstein Számi. Pénteken Qtiousque
Tandem..............

* Párisi elet. Offenbach c kitűnő ope­
rettje került színre szombaton este, vasárnap 
a Szókimondó asszonyságot adják.

Mulatságok.
— Jogász tánczestély. A debreezeni 

joghallgató ifjúság önképző egyesülete javára 
folyó hó 30-án a Margit-fürcLő dísztermében 
zártkörű táuczostélyt rendez, melyre már szét­
küldözték a meghívókat. A tánczestély kez­
dete 8 órára van kitűzve. Belépti-jegy ára 2 
korona. Család jegy 5 korona. Jegyek előre 
válthatók Szent-Királyi Tivadar és László 
Albert üzletében. Minden valószínűség szerint, 
mint az előjelek is mutatják, a jogászestély 
szépen fog sikerülni.

— Tombolaestély. A debreezeni ze­
nede és Frőbol-gyermokkort egylet tombolá­
val egybekötött tánczestélye iránt már is nagy 
érdeklődés mutatkozik. Á deczomber 7-ikén 
tartandó estélyre jegyeket előre lobot váltani: 
Szent-Királyi Tivadar, Zádor Lajos, Békés 
Lajos, Schwartz M. Benő üzletében és Tóth' 
Béla gyógyszertárában, kinél páholy-jegyek 
is jegyezhetők elő.

— Vasutasok mulatsága. A helybeli 
vasúti üzletvezetősóg tisztikara — mint már 
megírtuk, —• a jövő hó folyamán hangver­
seny estét fog rendezni. A rendező bizottság 
teljes buzgósággal fáradozik a mulatság si­
kere érdekében.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Elvek.
Vizitel a politikus 
Valamennyi boltban,
Keres, kutat, hol kaphatna 
Fogast legolcsóbban.

Hazaczipel egy jó csomót 
— Alig talál helyet —
S ráakasztja mit hirdetett,
A sok o z e r elvet.

Nihil.
T o k j 5.

Tokjó bukása után az összes debreezeni sport- 
manók gyászt öltöttek s elhatározták, hogy ezentúl, 
mint eddig, nem tartanak lovakat.

Mérgesebb sportkörökben nagy az elkeseredés. 
Azt hiszik, hogy csúf galádság történt az. angol gye 
pen. Nem lehetetlen. Erre példa volt már a debreezeni 
bérkocsisok között is.
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Megoldás-
Tibiig és neje folyton verekedtek eljegyzésük 

idejétől egészen házasságukig.
— És azután ?
— Azután — elváltak.

Az már más.
A ■ Ön folyton szamárról beszél. Csak nem akar

■‘thäSlÄi« *" "««,6bl '■ *
világon.

Biró előtt.
Bíró : ön becsületsértéssel van vádolva. '.Izé ur­

nák azt mondta : rinócérus. ..........
Vádlott: Hát azután ki porolt be ? Izé ui, vagy

pedig a rinőcérusz ?
Derék magatartás.

Kétféle mérték.
A zátrrábbi vitéz polgártársak, kik meggyalázták 

és elégették*a magyar zászlót, e derék magatartásukért

kaptak^dicseietet.^^ huszárok pedig, a kik egy
gonosz, kegyetlen őrmestert meglincheltek, e derék 
magatartásukért kapnak kötelet.

Baj lesz.

Baj vau a Balkánon,
Félni is van tán ok,
Fészkelődnek egyre 
A mohamedánok.
Valahány kis állam,
Katonára vágyik :
Valahány náczió,
Gólya-királyt áhit.
Bomlanak a szlávok 
S összekeverednek 
Reánk magyarokra 
h atonaemelés 
És adóemelés 
Lezz vége ennek.

IMZed.. -univ.

Dr. Sichermann Adolf

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 

hogy Bállá Hl. ur által birt a kenyér-piacz szegletén levő

fűszer-, bor- és ásványvíz
kereskedését átal vettem,

azt egészen újonnan átalakítva a nagyérdemű közönség pártfogásába 
ajánlom.

A helybeli nagyobb üzletekben szerzett tapasztalataim, becsü­
letem, szorgalmam, pontos és gyors kiszolgálásom, jó és olcsó áruim­
mal arra fogok törekedni, hogy a nagyérdemű közönség bizalmát ki­
érdemeljem és azt magamnak mindkorra biztosíthassam.

Nagyobb megrendelést házhoz szállítok.
Magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlva,

vagyok kiváló tisztelettel

Jánossy Béla.
■wwiiiMHW'iwmiiii,i11hitit■ i'wgaaCTaBgBBwgaaB^^ \tmnmmt,mmk'MWn>urogs&aa«H» —-- - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Friss maroni a legolcsóbb árakon.

8

a y\
it íP

CP

w&

Pu
(6

<X>-w
Ss.
se-cc
<
85-
a
<h—•
N
<x>sr

^2 -A még ©ddig fölülinulliatatitiu «»»»«1»«. ^
j 8®^ MALÁRTSIK-féle -* fr

M* i*Äa?61 ** ß. MKalcmdmlmnaolt fr"
3 Ea^n"" PATKÁNIIRTÓ-POeÁESA-w|
4 mtWlHk ( a legbiztosabb szer patkány és egerek kiirtására
4 «MWIw Hw Ara csomagonkint 15 és 30 kr. — Viszont elárusítóknak 40 ki« és 20 nagyi 
4 ilJplpI' v \y^7 csomagból álló postaküldeményt 8 fit 30 U i-órt bérmentve szállítok.
4 , 1'ébaképen —- J nagy toomag —• 80 kr. előre beküldése mellett portómontes küldéssel
4 BaHír níií,0!0 i ^ÓRGY-nél, SÁTORALlA UJHELYBEN. $>
4 Raktar Debreczenben: GerebyFulop, Felegyhazy János, Radeczkv József és Sesztina Lajos |T
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lesznek eladva
Divatos őszi kabátok és Gallérok, Téli Issl'“bsut©3s u.^-
cLáuir, liörköpenyek, Plüsch Jaquettek, Modell Gallérod, különféle

szőrme Gallérok.
Gyermek liöp ínyeit es Bakii-»ch-kabátok, Selyem, szövet és házi Blousok, Rig^eli 
inkák, Matinék, Cryermek ruhácskákban különlegességek, Muffok, sipkák, szőrme árak.

Párisi all és IsímT íilmmel,* gyermek felöltők és bábék
f r Ti —cső a r D a ii.

A NAGY KRACH!
New-York és London az európai szá­
razföldet sem kímélték meg és egy nagy 
ezüstárugyár indíttatva érezte magát 
egész készletét — a munkadij csekély 

H? megtérítése mellett —- elajándékozni.—
II) En vagyok felhatalmazva ezen megbi- 

zást eszközölni. Én tehát minden em­
bernek adom az alant felsorolt tárgya­
kat pusztán 6 frt 60 kr megtérítése mel­
lett és pedig 6 drb. legfinomabb asztal­

kés valódi angol pengével, 6 drb 
amerikai patent-ezüst villa egy drbből,
6 drb amer. patent-ezüst evőkanál,

12 drb amor. patent-ezüst kávéskanál,
1 drb amer. patent-ezüst levesmeritő,
1 drb amer. patent-ezüst tej merítő,
2 drb amer. patent-eziist tojástartő,
6 drb angol victoria-tálcza,
2 drb pompás asztali gyertyatartó,
1 drb teasziirő,
1 drb legfinomabb czukorhintő,

44 drb összesen csak 6 frt 60 kr.
Az összes fenti 44 tárgy ezelőtt 40 frtba ke­

rülj és most ezen minimális árért, 6 frt 1)0 kré-rt kap 
ható. Az amerikai patent-ezüst egy teljesen fehér fém 
mely ezüst színét 25 éven át megtartja, miért is jótállva 
lesz. Legjobb bizonyítékul, hogy ezen hirdetés

nem szélhámosság,
ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, mindenkinek 
azt, ha az áru nem felel meg, kifogás nélkül a pénzt 
visszaszármaztatni, senki so mulassza tehát el a ked­
vező alkalmat, ezen remek garnitúrát megszerezni, a 
mely különösen ajánlatos

díszes karácsonyi és újévi ajándékul,
valamint Ízléses nászajándékul s minden jobb háztar­

tás részére egyedül kapható

HIRSCHBERG A. a„z esye8ültamerikai
főügynökségénél Bécs, II. 3.

patent-ezüst-gyárak 
Rombrandstrasse 19.
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cs. ea kir. szab. hangszer-ipar 
Budapest VII. kér. Kerepesi ut 36 

Saját gyártmánya, mindennemű hang­
szerek és azok kellékei óa alkatré 
azei. Mindennemű hangszerek és ze 

élömtivok javítása és hangolás? 
szakszerű poutosággal teljesitteiik
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sze8‘ olőloges beküldése mellett. Tisztító por
hozzá 10 kr. Csupán a mollotti védjegy gyei 

■» » z* valódi. (Egészségi fém).
<r ^ Elismerési kivonat.

..... Setuling, a. d. Sildbahn. T. uram ! Küldeményével
fölötte meg vagyok elégedve, szíveskedjék még egy 
készletet küldeni. P. Rottborg bárónő.

Gölnittzbánya, Szepesmegyo. T. Uram! Pompás 
készletének utóbbi küldeménye ugyancsak tetszést ara* 
'•olt s elismerésem jeléül másoknak is fogom ajánlani, 
i'ullo Nándor, káplán.

fo n5 Imii ciynliorj czimbalomverőtej megszünteti az ed-
lűi to Mii DíllUdu, ,,VUlUlllUUd digi fáradságos pamutozástés ezér- 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
a „Columbus" verőfej párja 1.— frt.

Xjeg"uja/b"to ! Z_ieg"-u.ja"b"to 1

mr i kT on
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érczjátéklapokkal és korlátlan műsorra..
Ezen uj találmánya hangszerrel minden előzetes 
tanulmány ős zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak olő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

__ _ Töl
saját kószitmónyii

a legtiltüuőbb lxangolclcal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, G.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczólhangu harmonikákban.

• Legújabban megjelent ■
Magyar harmonika-iskola

az cgv vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal I. melynek segélyével minden előzetes zene- 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika­
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentvo 

küldjük.
___ Számoló ezédula ingyen küldetik.
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Hirdetmény!
A magyar osztály sorsjáték második osztály anale huzasa deczembci (bán kezdődik es 

deczember 14-éig tart
Vételsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig :

egy egész sorsjegy 80 koronáért, 
egy tized sorsjegy 8 koronáért és 
egy huszad sorsjegy 4 koronáért

az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgál­
nak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem mi hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.
n Magyar Osztály sorsjáték Igazgatósága.

V- , "V

1895. Deczember hó 6-14-i
ejtetik meg a

Magyar Osztaly-Sorsj ate JL

Nagy nyer II I
melyben 21,409 pénznyeremény kerül

4 millió 332.000 korona
összértékben kisorsolásra, többek között egy 000,090 koronás jutalom 400,000, 

200,000, 100,000, 50,000 stb. stb. koronás nyereményekkel.

A ÄStsar* EGY MILLIÓ korona.
AcrtrciíiO'UAlz *1 t*o 1 • 1 40 Irt. 1 tized 4 írt.SOlSjegyeK didi. 1 fél-5|1020 Irt. 1 huszad 2 Irt.

(Portéért 5 kr, ajánlott levelekért 15 kr, nyeremény-jegyzékért 10 kr fizetendő) 
Ajá Íja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

HeiIIIze károlyti 7 íőelárusitó BUDAPESTSzervi ía-tiT 3. szám.
sürgönyöm: Lottolieintze. Budapest.

8^” Hogy a t'sztelt közönség különbözei számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátásokhoz 
jusson — öt vagy ennél több sorsjegy be vásár ásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő 
számokat, áilitc m k ? st-ze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből __ a fenti árakon. I

Uebreczen. lfc'Jo. JNyonmtott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


